

Niš prepun grafita protiv LGBT

Izvor: B92

Niš -- Granica kada govor mržnje prerasta u zločin je tanka, kažu iz Odbora za ljudska prava iz Niša, grada u kom je sve više grafita - naročito protiv homoseksualaca.



Iako u gradu skoro da nema fasade koja nije išarana, za uklanjanje grafita niko nije nadležan. Predstavnici komunalnih službi kažu da za ovaj posao nema novca, ali očekuju da će sledeće godine i to biti stavka u gradskom budžetu

Po nekima od grafita već se prepoznaju i nazivaju pojedine zgrade, jer poruke stoje godinama. Najviše onih protiv homoseksualaca pojavilo se još pred prošlogodišnju paradu ponosa.

"To svakako predstavlja govor mržnje, koji je eskalirao u poslednje vreme i

gde mi kao Odbor za ljudska prava najoštrije osuđujemo takve pojavne oblike gde se diskriminišu pripadnici nacionalnih manjina i LGBT populacije", kaže Milan Krstev iz Odbora za ljudska prava iz Niša

Grafita je sve više, jer u Nišu sada niko nije nadležan da ih uklanja.

"U našem redovnom programu održavanja nema sredstava za tu vrstu poslova. Grad bi mogao već iduće godine da predvidi sredstva za uklanjanje grafita, jer očito je da ih ima sve više i grad mora da se upristoji", rekao je Branimir Jezdimirović, direktor JKP "Gorica".

Nišlijama smetaju grafiti, ali više primedbi imaju na to što ruže fasade, nego na njihovu poruku.

U odboru za ljudska prava kažu da je stvar ozbiljnija nego što mnogima izgleda, jer je gej populacija, osim diskriminatornim porukama, diskriminaciji izložena svakodnevno

"Svakako da je diskriminacija LGBT osoba prisutna na svakom nivou: pružanje zdravstvenih usluga, zapošljavanje ili bilo koji drugi osnov. Apsolutno su podložni diskriminaciji stalno", kaže Milan Krstev

Za rešavanje ovih problema potrebno je mnogo više. Za grafite bi bilo dovoljno da se fasade okreće.

"Jedino na poziv gradskih čelnika mi reagujemo i uklonimo neki grafit koji baš, da tako kažem,

bode oči javnosti", kazao je Jezdimirović.

To se dogodilo samo jednom i uklonjeni su grafiti sa spomenika Šabanu Bajramoviću, kažu u gradskom komunalnom preduzeću. Zakonska je obaveza da se kazne oni koji pišu grafite sa ovakvim porukama, ali u praksi - nijedan počinitelj nije pronađen.